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%IUL CEL CLAR.
Dela al Mielului tron 
Ca un aistal curat, 
Curge-a vieţii apă 
Ca leac adevăr ai.

Oh, tu rîu clar.
X  u vnzădar 
Apa la doresc!

Ce bucurie mare 
Tu nouă ne-ai gătit; 
Unde harfele sună 
Laudă fără s far rit.

Oh, tu rîu clar,
Xu înzădar 
Despre tine cânt!

I\iul apel vieţii,
Fii mie salutat;
In patria speranţii 
Din tine beau cu drag.

Oh, tu rîu clar,
Nu înzădar 
Beau din apa ta!

Lucruri de cugetat
în anul nou.

Din scriptură ştim despre Athenenii 
cel vechi, cari nu să ocupau cu alta, 
decât numai cu ascultarea şi vorbirea 
noutăţilor. înse fără a ni-î lua de 
exemplu, am putea să ne întoarcem 
în acest an nou la aceea, ca să cu
getăm Ja lucrurile cele nouă şi să 
cercăm acelea, că din această cămară 
de victualii vechi şi nouă, j^L-iji-le^

am alege. Aceasta cămară bogată e 
Biblia, pentru care fie Dumnezeulăuda^ 
pentru învăţătura cea bogată, contra 
la care s’au sculat mulţi judecători, a 
o nimici, ba încă şi pre cei ce cred 
în ea a-i despoia de acest tesaur pre
ţios. Noi nu avem lipsă nici de un 
fel de Biblie nouă. Toate, câte ne lip
sesc la începutul acestui an nou, sunt 
ungerea cea nouă dela acela, care-I 
sfânt, la aceea, ca noi din aceasta 
Biblie veche să ne înoim zilnic şi să 
înţelegem tot mai bine adevărurile ei 
cereşti, prin care să ne fie viaţa lu
minată, şi ca să ne facă potriviţi spre 
toate acelea, cari ne pot ajunge, bu
curie sau întristare, durere, bine sau 
rău, sărăcia, sănătatea sau boala, 
viaţa sau moartea, aşa ne va fi acest 
timp, în care am păşit, un an foarte 
fericit.

In vremea persecuţiunilor să înloar- 
ccm cugetul nostru la noul aşezământ 
şi să gândim la acela, care aşa zice: 
„Iacă fac lucruri nouă, şi cele dinţii 
le fac vechi.D espre aceste două a- 
şezământuri s’a vorbit, scris şi dis
putat foarte mult deja, prin care s’a 
scuturat mult prav, şi mulţi ochi 
s’au întuuecat; aceasta ne-a fi de 
ajuns, ca să ne amintească aceea una, 
în care Adam era închis, din caro 
apoi prin propria neascultare s’a rupt 
şi s’a dărîmat, dară al doilea, sau mai 
bine zis noul aşezământ, care s’a făcut 
cu Christos şi aleşii săi, sămânţa cea 
sfântă, nici când nu să poate strica, 

^^ toaie^ştau  bine şi sigur. Noi am
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dori sa salutăm pic cetitorii noştri 
credincioşi la aceea, să stau în noul 
aşezământ, care nu acest timp, ci 
aceea descoperire, care este în cel 
nou vesteşte. Credincioşii în Christoş 
să rătăcesc, dacă să uita napoi cu pri
vire doritoare la paradisul cel pierdut, 
că noi avem în noul aşezământ mai 
mult decât un paradis din nou aflat. 
Un judecător bisericesc, numi căderea 
lui Adam „culpa felix“, căderea feri
cită, deoarece aceasta făcu loc unui 
aşezământ nou viitor. Dacă Adam şi 
toţi următorii săi ar fi stătut exami
narea supunerii cu biruinţă statornică, 
atunci pentru noi tot ar mal sta pomul 
cel oprit cu şerpele cel vechi, şi Adam 
nu ar fi putut nici de cum aduce ur
mătorilor săi o fire mai tare, ci numai 
aşa, cum o avea el, aşa că şi astăzi 
ar trebui să trăim în temere de 
aceasta cădere. Şi oare, dacă aude 
ispitorul aceasta, că nu suntem gata, 
nu ne va întinde din acela frupt oprit, 
ca să luăm, şi să fim frânţi prin în
rolare? Dară dacă noi stăm în legă
tură cu Christos, atunci avem o po
ziţie mai înaltă, ca aceia naintea că
dere!. Noi avem o mai bună dreptate. 
Acelora adecă, cari au păcătuit în 
Adam şi am devenit păcătoşi, totuşi 
avem în Christos o îmbrăcăminte, cea 
mai bună, prin mătasă curată, cu care 
putem sta înaintea Domnului. Nu-i 
aici nici o îndoială la ace fa, că mân
tuirea noastră e cea mai măreaţă şi 
fără capăt, mai bine decât dacă am 
fi ajuns prin Adam moştenitori, că 
„de adunarea generală şi de biserica 
celor întîi-născuţi, cari sunt scrişi în 
cer, şi de Dumnezeu, Judecătorul tu
turor, şi de spiritele drepţilor ce au 
ajuns la desevârşire; şi de Isus, Mij
locitorul aşezământului nou11 ne-am 
apropiat.

De acest aşezământ a charului să 
ţine o inimă nouă; „Vă voi da inimă 
nouă, şi voi pune în voi un Spirit 
nou; voi depărta din corpul vostru 
inima cea de peatră, şi vă voi da 
inimă de carne.“

La unile stricăciuni să poate face

reparatură: o casă vedic, un cias 
vechi, sau un caput vechi să poate 
cârpi, dară aceea stricăciune, care s'a 
făcut în inima omului, si a crescut 
prin cădere, nu să poate repara. S'au 
ţinut deja multe sfaturi, ca să se 
cârpească aceste ruinări, dacă toate 
au fost înzădar. Unii au oferit naşterea 
din nou prin botez, şi dacă ar fi fost 
omul numai ameţit prin cădere, atunci 
i-ar fi folosit aceasta acomodare, prin 
botez cu apă rece; dară deoarece toţi 
am murit în Adam, aşadar numai în 
Christos putem învia. S’au încercat 
mulţi cu deplină nedejde creşterea 
şi cultivarea copiilor, ca să-î atragă 
la sfinţire; dară fără de lucrarea pu
ternică a Duchului sfânt s'a zădărnicit 
toată încercarea; nici aceasta încă nu 
au ajuns până acuma ca artistică de 
grădinărit, ca să se poată culege smo
chine din ciulini. Aceasta şi oamenii 
au încercat-o, a rămânea credincioşi 
vechiului aşezământ, şi ca să se facă 
creştini sfinţiţi din propria asprime; 
clară precum un etiopean nu poate 
schimba coloarea pielei sale, aşa nu 
să poate, prin toate schimbările 
exerne şi toate obligările din propria 
decidere şi chinuire folosi nimica. 
Pentru aceea salutăm noi cu bucurie 
făgăduinţa acestui nou aşezământ: 
„O inimă nouă, şi un Spirit nou voi 
da vouă.“ Pentru că inima cea firea
scă e tare ca peatra, rece şi moartă; 
aşadar „o inimă nouă“, care să opune 
la toate acelea. O moaie prin mila 
sa Dumnezeaseă, şi topeşte ghiaţa, 
şi omul să roagă: „Dumnezeule fii 
milos mie păcătosului!“ Să încălzeşte 
prin dragostea lui Christos, să înfer- 
bântă în iubirea sa, 'şi alege partea 
cea mai bună, care nu se va lua nici 
când dela el. E vesel prin Duchul 
lui Dumnezeu, şi predă membrele sale 
ca arme ale dreptăţii, şi trăieşte lui 
Dumnezeu, în Domnul Iisus Christos. 
înoitu-s'a şi în noi aşa? Aceasta-I 
o întrebare foarte potrivită şi nouă 
în vremea acestui an nou. Oare ee 
ne foloseşte, că trăim, dacă suntem 
morţi? Accasta-I înfricoşat, că mulţi,
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deşi au lampele cele cunoscute, totuşi 
va trebui să se arate în asemenea 
stare ca fecioarele nebune, deoarece 
nu s’au înoit încă din lăuntru.

Ca o haină nelipsită trebue cătră 
inima cea nouă „omul cel nouu şi 
viaţa cea nouă, să propăşască. „îm
brăcaţi-vă în omul cel nou, care s’a 
făcut dupre Dumnezeu în dreptate şi 
şi în sfinţire adevărată.“ Trebue, ca 
aceasta să fie primită, ca acela sâmţ 
să se schimbe, ca acele păcate, cari 
ne erau odată atât de plăcute, să fie 
acuma din inimă urîte. Uite, dacă tu 
în acest an nou trăieşti ea om nou, 
şi nu îngădui ca să se apropie de 
tine păcatul, ci mal mult te opune 
lui, te luptă până in sfârşit ca birui
tor, aşa vei dobândi şi ultima învin
gere.

Aceasta în general nu-î de prisos, 
ca în acest an nou să cugetăm la or
dinele cele noi, deoarece Domnul zice: 
„Ordin nou dau vouă, ca să vă iu
biţi unul pre altul.“ Aceasta aşa să 
parc, ca când ar voii Domnul a pune 
aceasta iubire tot mai mult în socie
tatea învăţăceilor săi, decât titluri la 
numele lor, sau decât onoarea stea
gului armatei lor.

Oamenii să cunoască din iubirea 
frăţească, că creştinii cei credincioşi 
sunt învăţăceii lui. Acesta era un 
ordin nou, deoarece fu dat de un 
autor nou, deoarece s'a întipă
rit prin o pildă nouă: „Aceasta vă 
ordinez, ca precum eu Vam iubit pre 
voi aşa să vă iubiţi şi voi unul pre 
altul.“ Oh, de s’ar lua la considerare 
în acest an nou ordinul cel nou al 
preamăritului nostru Domn şi învă
ţător în tot locul, şi de ar face în 
fiecare îns şi în toate adunările noastre, 
în cercurile frăţeşti într’atâta, ca în 
tot locul să apucăm prin iubirea fră
ţească o iubire generală! „Charul fie 
cu toţi aceia, cari iubesc pre Domnul 
nostru Isus cu stătornicie.“

Dacă noi suntem liniştiţi prin cha- 
riil lui Dumnezeu şi prin puterea 
Duchului sfânt, atunci ne face ca 
proprietari acestor binecuvântări nou-

testamentale prin credinţă, aceia, cari 
au dobândit inimă nouă, cari duc o 
viaţă nouă şi sunt cu supunere din 
inimă cătră ordinul cel nou, care l-a 
dat Isus, aşa vom avea noi curând 
o bucurie nespusă şi cu cei fericiţi, 
cari stau înaintea tronului, vom putea 
cânta, cântarea cea nouă: „Vred
nic este Mielul cel junghiat, ca să 
iee putere, bogăţie, înţelepciune, ono
are, mărire şi laudă! Celui ce şede 
pe tron şi Mielului, laudă, ; cinste, 
mărire şi putere în vecii vecilor.“

De ar da Domnul, ca toţi cetitorii 
foii noastre să fie părtaşi acestei ceată 
fericită, când vor fi trecuţi anii şi nu 
vor mai fi timpuri: aceasta-i dorinţa 
unui petren bătrân şi conluerător în 
Domnul. lg..Ja.

Pupi şi flori in adunare.
(Sfârşitul.)

III.
Pupi şi flori sunt tânărimea noastră 

în adimare, că ea ne susţine vioiciu
nea şi sprintenitatea. Noi, cei ce 
suntem mai bătrâni şi devenim mai 
copţi, devenim cu aceasta şi mai 
precauţi. Noi am făcut multe greşuri, 
cari voim a le încunjura în viitor. 
Aceasta-i de sigur drept şi bine, dară 
şi aceasta îşi are pericoalele ei. Noi 
aşa de uşor putem ajunge acolo, că 
din precauţiune nici nu mai îndrăsnim 
în general a întreprinde ceva. Cel ce 
caută a încunjura fiecare smântă cu 
prea mare sfială, uşor poate ajunge, 
că ptrde tot curagiul îndrăsnitor. Aşa 
o poate păţi şi o adunare. Dară acuma 
vine elementul tânărimii noastre. 
Mulţi dintre ei sunt încă în perodiul 
asaltului şi îmbolziriî. Ei pătrund şi. 
asaltează „înainte în rând!“ este parola 
lor. Noi scuturăm din cap. Aceasta 
ni să pare prea departe. Dară asaltul 
şi îmbolzirea lor ne-a scuturat pre 
noi din odichna cea leneşă, ne-a făcut 
vioi şi sprinteni. Dacă şi nu putem 
noi aşa merge cu eî, totuşi îl urmărim 
cu ochii deschişi, şi acuma vine* câte
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un stat bun din interes vin .şi c as
cultat şi primit.

Deja cântarea sprintenilor noştri 
cântăreţi trezeşte şi înviază serviciu- 
rile noastre Dumnezeeşti şi adunările 
şi festivităţile noastre lucrează ade
seori tonul cel sprinten şi liber a tâ- 
nărilor, dacă propăşesc în modestie 
şi totuşi cu scop ştiut, înviind şi deş
teptând. Dapoi încă adunările noastre 
de rugăciune! Aici încă dorim noi 
adeseori după glasul rugătorilor tâ
nări. Oare nu trebue să ascultăm la 
iubiţii noştri bătrâni adeseori tot aceea 
umblare a gândului, tot acele legături 
de propoziţiuni, tot acele cuvinte, aşa 
că de multe ori nici nu putem bine 
deosebi, ce-î rugăciunea şi ee-î vor
birea pioasă, îndătinată. Acestea sunt 
vaga şurile cele vechi, cari ei aşa greu 
le pot părăsi. Dară apoi când vorbesc 
tânării cei viol şi liberi înaintea lui 
Dumnezeu despre lipsele şi pericoa- 
lele lor, merge adeseori câte un vânt 
proaspăt prin adunare, şi am avut o 
oară binecuvântată de rugăciune.

Voi fraţi şi surori tânări! Cât ne 
bucurăm de voi! Cum căutăm după 
feţele voastre cele vesele ochii voştri 
cei luminaţi în adunările noastre! Noi 
voim a ne păşuna la priveliştea cea 
măreaţă a pupilor şi florilor. Ach, 
nu ne lipsiţi, nu rămâneţi dela noi! 
Lăsaţi-vă în modestie şi umilinţă 
auziţi, mai ales în oarele de rugăciune. 
Aduceţi-ne mişcare, viaţă şi sprintenie, 
aceasta vă stă bine. Faceţi-vă înşivă 
calea voastră şi nu umblaţi în văga- 
şurile cele vechi. Lăsaţi-vă numai de 
Duchul lui Dumnezeu conduşi. El 
dă la vreme cuvântul, care face bine 
şi-i potrivit.

IV.
Dacă-I tânărimea noastră podoabă 

şi decor, dacă noi vedem în tânârime 
pupi şi flori, atunci şi este problema 
noastră cea înaltă şi sfântă, ca să 
Juăm tânărimea în îngrijire amabilă 
şi supravegliiere gingaşă a-i împăr
tăşi. După cum trebue să aibe florile 
grijire corespunzătoare, dacă au să

prospereze, şi trebue tunse şi legate,, 
aşa o are şi tânărimea noastră de-, 
lipsă.

Aceasta să n’o sâmţeştî tu, iubită 
tânărime, nici când ca o silă apăsă
toare, ci fii totdeauna mulţămitoare,. 
când cei bătrâni şi mai bătrâni îţi. 
dau învăţătură şi îndrumare, în în
demnare şi dojeană te împărtăşesc. 
Nu cugetaţi, voi tânărilor, că t.ote le 
ştiţi şi le puteţi. Şi dacă aţi fi învă
ţat de zece ori mai mult în şcoală 
decât bătrânii noştri, şi dacă ştiţi 
mult vorbi despre părţile îndepărtate 
ale lumii şi despre stele, despre ce 
ei doară nici nu ştiu, in înţelepciunea 
practică a vieţii şi păţenie sunteţi voi 
foarte napoia lor. Ce pre ei i-a în
văţat viaţa, aceea nu vă poate vouă. 
nici o carte şi nici o ştiinţă aduce 
aproape, şi pentru aceea stă la voi, 
a asculta sfatul şi a observa semnele 
lor. Voi vă păstraţi multă grijă şi 
dureri, dacă ascultaţi judecata celor 
bătrâni şi păţiţi şi sunteţi precauţi, 
unde ei vă îndeamnă la precauţiune.

Grijire în supravegliiere au lipsă 
tânări noştri fraţi şi surori, şi e prob
lema noastră, ale o da. Deci auzim 
de multe ori plângeri, că ei nu voiesc 
a urma sfatul celor bătrâni, m tr’asta 
poate fi mult adevărat şi dureros. 
Sunt tânări, cari nu voiesc a să lăsa 
sfătuiţi şi dojeniţi. Ei umblă apoi: 
prin multe lacrime şi strâmtorări, până 
s'au făcut cuminte. Dară oare nu să;, 
află totuşi vr’un cuvânt bun la locul , 
său? Oare nu stă şi din noi, cum 
umblăm cu tânărimea?

Voi ştiţi toţi, că pentru pupi şi- 
flori nu-1 nimic mai stricăcios, şi maio 
periculos ca gerul. Furtuni reci şi', 
geruri de noapte sunt pentru pupil şi 
florile o moarte. Numai în atmosfera 
caldă le merge lor bine şi să des- 
voaltă. Ach, oare nu-î privirea rece; 
ochiul bănuitor şi Ionul cel aspru, -1 
poruncitor uneori ca un ger de noapte? i 
Oare nu sunt fraţi, cari caută totde
auna cu fruntea încreţită şi privire ; 
rea, întunecată cătră tânării noştri^ 
fraţi şi surori? Oh, fiţi pretenoşl, iu-.’.
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bitorî şi buni cătră copiii şi tânărimea 
noastră! Dacă voi îl întimpinaţi cu 
o inimă caldă .şi ochi luminat, atunci şi 
cuvântul îşi va afla ascultare şi păzire. 
De ar afla tânărimea noastră totdea
una in adunările noastre aer, care 
îi ei de lipsă spre creştere şi prospe
ritate! Noi nu voim a o creşte ca 
plante din patul cald (meligar), dară 
•nici a o ruina prin răceală.
• Iar dacă ar ceti acestea şi aşa pă

rinţi, cari gândesc cu durere amară 
şi lacrime la copiii lor, atunci îi rugăm 
a continua în rugăciune şi încredere 
către Dumnezeu. Cum odinioară toca- 
gul de migdal, veştezit şi uscat, a 
doua zi înverzi şi înflori, după ce îl 
puse Aaron în chivotul aşezământului, 
aşa poate Dumnezeu face copiii voştri 
ca pupi şi flori, dacă voi îl aduceţi 
necontenit înaintea Lui. El ascultă 
rugăciunea, El mântuieşte bucuros.

(Vorbire ţinuţii do K. Drcssler la conferinţa 
rouniunel tâmlrimoî în Konigsborg.) DinWge.

Ziua de comput.
Iacă vine cu miorii, şi-l va vedea 

to t ochiul, şi cei ce l-au împuns; şi 
vor plânge la fata lui toate sămânţi- 
ile pământului. Da, Amin. A|’,,ca,i|’s i,t.

Ce bine e, că aceasta făgăduinţă 
iie face atenţi de vreme şi ne îndeamnă, 
ca cercând căuşele noastre sufleteşti 
mai strâns, să ne pregătim pentru 
aceea zi. Timpul trece. Ani după ani 
trec şi noi ajungem, dorind sau ne- 
•dorind, la aceea zi, în care trebue să 
:dăm sama despre toate lucrările noastre. 
Cum va ii aceea zi ? Ce fel de soarte 
pe va aduceV Că acuma ne numim 
temători de Dumnezeu, ca poporul 
lu! Dumnezeu, încă nu ne asigurează 
despre aceea, că aceea zi mare ne 
va aduce ceva bun. De ce? întrebe- 
se flecare pre sine. De o condiţiune 
■e; legată mântuirea. Este aceea la 
noi •? Avem noi siguranţă despre aceea? 
Să căutăm. Domnul aşa zice: „Vi 
se cade a vă naşte de sus, că de nu 
se va naşte cineva de sus, nu va pu
tea să vază împărăţia lui Dumne

zeu/1 (han 3,3.) Cu durere trebue să 
vedem, că unii învaţă credinţa şi o 
imitează frumos, umblă la adunare, 
să roagă, cântă, dăruiesc fără de nici 
o schimbare internă, rugăciunile lor 
sunt imitarea rugăciunilor altora, fără 
de nici o sâmţire internă. Unde-I aici 
naşterea din nou? Aceştia privesc la 
oameni şi dacă aceşti oameni să îm- 
burdă din locul lor, şi ei cad, ispite 
nu au, îşi trăiesc zilele în pace, nu 
sunt espuşi nici vre-unul atac, după 
zece, ba şi după douăzeci de ani tot 
acolo stau în causa cunoşlinţil cre
dinţei, unde erau în întîia zi, când 
s’au primit. Ce efect va avea spre 
aceştia aceea zi ? Dară să purtăm 
grija şi de noi.

Să căutăm, cum am spus-o mai 
sus, oare avem lucrurile cele de lipsă. 
Caută îriinima ta şi ceteşte: Pre mine 
mă iubesc mai mult, pre aproapele 
numai până atunci, până umblă după 
placul meu, până vorbeşte şî face aşa, 
cum îmi place mie. Dacă mă vatămă, 
sau dacă îmi pune înaintea ochilor 
păcatele ce le-am făcut într’ ascuns, 
nu are ce veni înaintea ochilor inel, 
că aşa-î scris, zici tu : Iubeşte pre 
aproapele tău, ca pre tine însu-ţiu, şi 
iacă, el te-a vătămat, aşadar s’a gătat 
obligarea. Să mei gem mal departe, 
ceteşte, nu cumva să vină preste tine 
aceea zi într’o clipă şi să nu aiblscă
pare. Nu te cruţa pre tine, dacă vo- 
ieştl a fi cruţat de Dumnezeu. Despre 
line aceea crezi, că eşti mal sfânt, că 
al fi cel mal plăcut înaintea lut Dum
nezeu, toţi alţii sunt mal mici, toţi 
stau mal jos ca tine. Când să roagă, 
tu aceea o desprcţuieştî şi nesoco
teşti, dacă vdrbesc iţi strimbl nasul, 
unde numai poţi, te espriinl, că toate 
sunt nimic către tine.

Ceteşte mal departe: Dacă tu ceri 
dela cineva ceva, şi nu ţi-o dă, şi 
dacă spunl cuiva ceva şi nu o pri
meşte, atunci eşti gata a te întoarce 
dela el, ca nici să mi-1 vezi. Dară 
fie destul din acestea. Să vedem ade
verirea despre naşterea din nou. Pavel 
apostolul aceea spune: că precum aţi
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servil păcatului,. aşa să serviţi acuma 
lui .Dumnezeu. Este în inima voastră 
aceea vârtute internă, care-î sămnul 
naşterii [din nou, iubirea cea curată 
Dumnezească, aceea ştiinţă, că cu 
păcatul, ori cât de mic ar şi fi, va- 
tămi pro Dumnezeu ? Este aceea cu
noştinţă în tine, că singur prin charul 
lui Dumnezeu ne mântuini prin cre
dinţă, care nu-ï delà noi, ci-I darul 
lui Dumnezeu. Deschis este ochiul 
credinţi! tale, ageră-i conştiinţa ta, 
ca să poţi observa apropierea vrăş
maşului şi lupţi-te îndată contra lui? 
Sau doară o faci aşa, ca găzduitorul 
hoţilori, care ascunde objectele furate 
de hoţi, oare nu te desfătezl 
în chipurile cele fanatice amă
gitoare ale sătanii, cari le pune în- 
naintea ochilor tăi? Dacă da, atunci 
încă nu poţi spune, că ai fi de nou 
născut, pentru că cel nou nu sufere 
nici o vechitură, dară dacă ai cele 
mai sus amintite, atunci ai deja ade
verirea naşterii de nou, tu, pre care 
nu-1 află sătana nici când désarmât, 
ci aştepţi gata asaltele lui şi le baţi 
înapoi. Dară dacă şi capeţi uneori 
câte o rană, că dacă ţi inima de ca
reva lăture neacopcrilă, acolo te va- 
tămă sătana, atunci nu fugi îndată 
jndărăpt depunănd arma, ci mergi la 
medicul cel adevărat, care a luptat 
aceasta luptă şi poate compătimi pre 
aceia, pre cari îi răneşte lumea în 
aceasta luptă şi domnul lumii, sătana. 
Foarte bună oeasiune ni să îmbie în 
ziua anului nou a cugeta despre 
acestea, a Jc precugeta şi a ne sili şi 
pregăti pentru ziua de comput, căci 
va veni ca funii noaptea, când voi 
nici nu o gândiţi. Pentru aceea fraţii 
mei, să facem aceasta la începutul 
anului nou cu o minte bine curăţită, 
dară cât mai de multe uri, cu atâta 
mai bine.

Priviţi dară sus, voi, cari căutaţi 
mântuirea, la acela, la care-i gata 
milapesama tuturor şi depuneţi socoala 
cu voi, căci „Cel ce măturiseşle aceştea, 
zice: Desigur vin curând Amin. Aşa, 
vino Doamne Isuse.“ A,,0,aI,|’s

Din Făurie.
..isus fie devisa
Pe pragul anului cel nou.11
Aceasta o spunem noi cu deosebita, 

seriositate după poet în acest an. Oare 
cine nu să simţeşte într’un period 
nou pus fără de voie înaintea între
bării : care ţintă să şi împlânte, care 
nume şi care problemă, mai ales în 
zilele ce zac înaintea sa-şi să şi le 
subsemne? Este oare accentuarea, 
principiilor noastre? Lupta contra tot. 
leiiul de spirite rătăcitoare? Dogma
tica? Istoria bisericească? Părerea, 
zilei? întrebarea socială? Teologia, 
păst.orală ? Politica bisericească ?Inima 
ne răspunde în aşa oară serioasă: 
Tonte, dacă-1 glorifică pre Isus; nimic 
din ele, dacă nu pre El îl onorează; 
Numele lui, lucrul lut şi onoarea lut 
să stee tocmai în centru! Pre El voim 
noi mal bine a-1 cunoaşte, că accea-I 
viaţa vecinică. Pre El am voii noi 
a-1 afla în tot locul în cuvântul său,, 
pre El a-1 înţelege mai bine în is
pitele şi păţeniile vieţii zilnice. Pro 
El am voi noii a-1 predica cu mult 
mai bine ca singurul scut al păcăto
şilor, ca singurul temei a fiilor lui 
Dumnezeu. Pre El am voii noi să-l 
urmăm mai cu credincioşie întPo 
viaţă sfinţită! Că El e isvorul puterii 
noastre, El e temeiul rădăcinal pentru 
vinele cele mai gingaşe ale sufletului 
nostru. El e învăţătorul, al cărui cu
vânt stă, El e poruncitorul, de acărui 
ochi noi atârnăm, Mântuitorul, pre 
carc-1 iubeşte sufletul nostru preste 
toate. Cine voieşte a se întruni cu 
noi în aceasta mărturisire, pre acela 
îl chemăm cu amabilitate la con
lucrare. Cine nu poate scria, spriji- 
nească mânile noastre prin rugăciune 
mijlocitoare sau ajute-ne câştigând 
cetitori la foaia noastră. Oare nu-î 
Iernata cea mare „Isus11 vrednică de 
sudoarea celor mal nobili? De sigur! 
Drept aceea să ne şi fie scopul tot
deauna, a fi numai cu cel mai bun, 
ce putem face, îndestulaţi. Iar EI
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însăşi, Domnul, dee la voinţă şi îm
plinirea după a lui bunăvoinţă!

* **
^Sunt copil, cari totdeauna să tem 

<*ă ar învăţa prea mult. Ei sunt încă 
atât de leneşi, că cred, că ar învăţa 
pentru învăţătorii lor, nu pentru ei 
însăşi. Pentru aceea li lor învăţarea 
o sarcină grea. Ei vor trebui să cu
noască doară de grabă, că nici când 
prea mult, dară adeseori pre puţin 
ştiu. Tocmai bărbaţii cei mai buni 
jelesc pentru aceea, că în ştiinţa lor 
încă sunt aşa multe lacune. Fireşte, 
cine cugetă, că ar trebui pe seară să 
schimbe în bani sunători, aceea ce a 
învăţat azidimineaţa, acela foarte să 
rătăceşte. Iar însăşi ocasiunea, care 
l-ar putea iute duce înainte cu o îm- 
pinsătură, ţine uneori numai o secundă. 
Apoi a trecut pentru totdeauna. Dară 
oare cine ar voii aşi însuşi într’o 
secundă o limbă sau o dibăcie? La 
aceea trebue timp. Prin urmare trebue 
şi aici să ne pregătim mult. Unii ce
titori cunosc doară istoria d-lui Som- 
norea, care merse în ţară streină, 
dară-i era prea lene, a să face mai 
înainte cunoscut cu limba ţării. El să 
mângăia cu un dicţionar gros, care 
îl avea la sine. Acolo erau toate scrise. 
Deci s’a întâmplat, că un tălhar avea 
plăcere de cişmele lui şi căută a şi 
le însuşi fără de întrebare. Domnul 
Somnorea era foarte neplăcut atins, 
el căută iute în dicţionarul său, cum 
să numesc cişmele, şi încă, cum să 
zice „nu le lua“, însă până el află 
cele trei cuvinte — ce dură mai mult, 
decât o cugeta el mai înainte —, nu 
mai putu afla tălharul, acela era dus 
peste munţi şi văi. Un alt tălhar avu 
plăcere de ciasul lut, un altul de 
punga, un altul de hainele d-lul 
Somnorea. Toţi aceşti, domni nu erau 
atât de gentili, a aştepta, până ar fi 
aflat el în dicţionarul său cuvintele 
potrivite, şi aşa s’a întâmplat, că până 
când el adună toate cuvintele la olaltă, 
stătea acolo pe deplin despoiat. Şi 
moralul istoriei este: învaţă la vreme, 
atunci vei avea ceva în cazul lipsei!

Dacă ar fi cugetat David, când auzi 
lauda uriaşului; „Acuma ar trebui să 
ştiu bine arunca cu praştea, să arunc 
una pe căpăţina lui cea mare“, atunci 
ar fi fost prea târziu. Dară el era un 
tânăr înţelept, care a rescumpărat 
timpul său. Pentru aceea nu „cugeta“ 
el acuma mult, ci merse la părîu, îşi 
alese câteva petri netede şi-l întinse 
pe uriaş. Când s’a deprins el în zilele 
trecute în aruncare, nu ştia încă despre 
uriaş; dară el o fi cugetat: Aceea ce 
ştiu, e o posesiune rămânătoare, în 
tot cazul nu mă face mal neiscusit; 
nici când nu putem şti prea multe.

Noi am aiizit uneori pre tânări zi
când: „Mă vot păzi frumuşel, a mă 
sili şi mai mult pe lângă aşa plată 
slabă.“ Atunci am ştiut-o îndată: 
Acela nu ajunge nimica. Aceea s’a şi 
dovedit totdeauna, că aşa oameni mai 
degrabă s’au desvoltat îndărăpt decât 
înainte. Bătrânii noştri ne-au învăţat: 
A lucra nu-i ruşine! în vremea noastră 
iute trăitoare de multe ori să întipă
reşte in noi aceea convingere, că 
mulţi oameni ar putea face o carieră 
bună, dacă ar fi folosit tânăreţa lor 
la aceea, a învăţa mal mult. oin wfle

M I S S I U N E .
* Deschidere de adunare în Dumbrava.

Fraţii din Dumbrava avură cu ajutorul 
bunului Dumnezeu, Marţi în 21 Nov. 
deschidere de adunare. Era vreme 
frumoasă, dară era şi un popor frumos 
şi număros la olaltă. Atâta popor era 
din apropiere şi depărtare venit, că 
mulţi trebuiau să stee afară, neavând 
loc în capela cea dealtcum destul de 
mare. Câţi eram la olaltă ne-am bu
curat midt pe lângă cuvintele lut 
Dumnezeu vestite prin mai mulţi servi 
ai lut. Oborul din Pleseuţa şi astădată 
arătă, că nu i-a părut rău de ostă- 
neală şi vreme, ci a avut iubire şi 
răbdare multă lângă cântările cele 
măreţe, conduse de bravul lor condu
cător I. Brînda. Era o bucurie a 
asculta!
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După serviciul de după ameazăzt, 
care încă s’a condus de mal mulţi 
fraţi bătrâni, nc-am despărţit, mergând 
la staţiune, unde ne-au petrecut şi 
coriştii, şi deoarece mai era vreme 
până la sosirea trenului, au mai cântat 
puţine cântări. Era o zi măreaţă! Dec 
Domnul, ca să mai putem multe ase
menea zile serba; iar fraţilor noştri 
le ajute, ca casa cea frumoasă, să se 
umplă curând de templele ale Du
cim lui sfânt. b ...............r.

* Deschidere de adunare în Fényes.
Fraţii cei puţini din Fényes au avut 
eu ajutorul Domnului Duminecă în 
19 Nov. deschidere de adunare. Popor 
mult era la olaltă. Bucuria era mare. 
Chorul din Pleşcuţa şi acolo a lucrat 
şi a îmbucurat inimile ascultătorilor. 
Dec Domnul, ca şi acolo să fie nu
mele lui glorificat prin păcătoşii, cari 
se vor întoarce la El cu adevărată po
căinţă; că aşa casa cea spirituală să 
fie clădită din pietrii vil.

* Bucurie în Galgău. ín dimineaţa 
de 19 Nov. am avut o bucurie mare. 
S'au adunat fraţii din apropiere şi 
depărtare adecă din 1(> comuni, la 
deschidere de adunare în Almás- Galgo. 
Fraţii Unguri, Neamţ! şi Români, şi 
dacă nu am fost de o limbă, tutuşl 
am ştiut a ne bucura laolaltă. Fraţii 
ne:au primit cu bucurie.

Înainte de ameazăzis'a umplut fru
moasa casă încât ii’au mai încăput, 
şi dacă am fost socotit, că ar fi prea 
mare, astădată s ’a dovedi de prea 
mică, că erau şi pe afară mulţi.

Oara de rugăciune s’a ţinut de sub
scrisul şi mai un frate din Hodod. Fiind 
din # naţiuni, s’a dovedii, că suntem 
una naţiune în Domnul Jisus. După 
oara de rugăciune, care era cam lungă, 
s’a început deschiderea festivă prin 
fratele Ioan din BrebdI. Care, şi dacă 
eram cu bucurie mare, no-a îndemnat a • 
plânge, încât şi cei ce nu ştiau ro
mâneşte plângeau, arătându-nc despre 
poporul Israel, cât de zelos era câtva 
timp către Dumnezeu, iar după aceea 
s’a abătut, că trebuia să se zică: Oh, 
de s’ar afia cineva, care să închidă

uşa căsii lui Dumnezeu ca să j iu  mai 
aducă daruri zădarnice! Asemenea a 
fi şi cu noi. Numai atâta va fi Ducliul 
lui Dumnezeu cu noi şi peste aceasta 
casă, până vom ii într’o unire şi 
iubire.

După aceea ne-au ospătai, manele 
de Marte sîrguincioase cu cele de 
lipsă coifului.

După masă nc-am- adunai iarăşi 
în jurul cuvântului lui Dumnezeu; 
când din nou s’a umplut casa de 
ascultătoii. Oh, de ar fi şi împlinitori! 
Pe seară deasemenea s’a umplut casa 
şi numai cam la miezul nopţii neam 
dcspărlil, reeomându-ne chamlui lui 
Dumnezeu.

Aceasta casă s’a zidit mai cu samă 
din partea a 4 fraţi şi un prieten iu
bit i-a sprijinit. Aşadar putem înţelege’, 
că aceşti 4 fraţi şi un prieten mult 
iubesc pre Domnul, nu numai cu bu
zele, ci şi cu fapta.

Fie pacea şi binecuvântarea lui 
Dumnezeu revărsată preste-fraţii noştri 
din galgău, cai*i să siliră, a zidi casă 
numelui lui Dumnezeu. El de sijgurva 
răsplăti toată ostăneala fiilor săi; şi 
dee Domnul, ca nu peste mult, să 
fie casa plinăde pietrii vii,pentru zidirea
C ăsii S p ir itu a la . Trimis de Luca ■ureţan.

*  Deschidere de adunare în Somos^ 
keszi. Din Somoskezsi suntem avizaţi, 
că au avut în 10 Dee. deschidere de 
adunare. Bucuria lor era mare, cji 
poporul din comuna întreagă a venit, 
să vază festivitatea deschiderii. Au 
fost, pe lângă mai mulţi alţii fraţi, 
şi fraţii Florian şi Todinea, cari au 
servit cu cuvântul. Inse bucuria lor 
era şi mai mare, şi mai adâncă, decât 
ar putea-o unii sau alţii cuprinde ; că 
Domnul le-a dat un lucru dorit, de 
mal multă vreme. Noi ne bucurăm 
din inimă cu ei şi de bucuria lor,.,că 
au fost tari şi au biruit prin iubire 
desintoresată, necăutând la cele trecute, 
şi nici la unele din prezent, cij.au 
căutat pacea. Ne bucurăm, fraţilor, 
cu voi! Fie bucuria voastră lungă, şi 
şi pacea voastră neturbată de cel vic
lean! Fie cu voi acela, care zise.:
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Unde doi sau trei se vor unii, acolo 
:şi Eu voi ii. Da, fericiţi sunt făcă
torii pe pace, .şi fericiţi sunt, cei ce 
caută pacea şi o urmează! Dee Dom
nul, că şi aceasta casă, să fie un loc, 
în carii să exerciază fiii lui Dumnezeu 
a trăii în pace, iubire şi unire. Fie 
aceasta casă un loc, din care să is- 
vorească cuvântul vieţii şi în care să 
afle mu IU păcătoşi pre fsus, Regele 
şi capul păcii, care ne-a iubit, ca 
să ne iubim, sa  dat pentru noi, ca 
şi noi să ne dăm pentru El şi unul 
pentru altul în iubire desinteresată.

B.

* Botez în Budapesta. Voiesc a face 
fraţiloi* noştri de cunoscut bucuria, 
care ne-a dat-o Domnul Iisus, ca toţi 
să se bucure. în ziua de 12 Nov. s’a 
înmulţit turma sa cu 4 suflete, la care 
şi fratele Wolf a esplicat cu însufleţire 
cuvintele dela Fapt. 10, după cari au 
mărturisit cele 4 suflete în haine albe, 
cădupă a Jor convingere, nesiliţi, doresc 
a fi cufundaţi în apă ; după care s’a 
împlinit dorinţa noastră. Pe lângă 
aceasta, a mai cântat chorul.
. între cei botezaţi a fost şi subscri

sul. După cufundarea în apă s’a ser
bat cina Domnului, şi apoi am avut 
puţină pauză.

După pauză a rămas la olaltă uni
unea tânărimii în iubire frăţească până 
la lO'/'a oare şi apoi ne-am despărţit. 
Dee Domnul binecuvântarea sa preste 
noile plante, ca să-i fie spre onoare.

Trimes de Alexa Mihuti.

*  Festivitatea Reuniune! tânărimiî în 
Budapesta. Duminecă în 19 Nov. a 
dat Domnul o mare bucurie adunării 
din strada Weselenyi, preeând a serbat 
reuniunea tânărimii festivitatea exis
tenţii sale de 32 ani la care dimi
neaţa era capela împodobită de manele 
iubitoare cu flori şi ramuri de brad, 
♦şi o temă generală atârna deasupra 
amvonului, cu inscripţia in limba 
germană; „Der Herr hat. Grosses an 
uns getan, des sind wir fröhlich'4 adecă: 
„Marl lucruri a făcut Domnul cu noi, 
de aceea ne bucurăm44. La aceasta 
ceti fratele Wolf dela Luca 8, şi cântări

frumoase a răsunat chorul din loc şi 
au declamat surori, şi a venit chorul 
din Promontor şi dela Csepel mu
zicanţii şi era foarte frumos. La care 
am şi rămas până la un ceas după 
miezul nopţii, petrecând cu o mare 
bucurie frăţească la olaltă. Şi mal 
multe altele au fost, că nu ini-sc 
ajunge timpul şi locul, ca să le scriu 
toate, că programul era din 39,nu
meri. Am avut o mare bucurie, care 
din inimă doresc la toţi fraţii noştri 
in Domnul deasemenea.

Salul pre toţi fraţii tanári în Domnul
Alexa Mihuti fr. tiner-

*  Şedinţă în Curtici. Din Curticl
suntem avizaţi, că fraţii din cercul 
Jor au avut în Nov. 16 o şedinţă 
foarte reeşită, la care au putut mai 
multe cause isprăvi. De faţă eraú 
Fraţii: Udvarnoki, Gerwich, Szabó 
András şi fratele Soós. Au avut multă 
bucurie, de care nici noi nu ne rnâ1 
niem, ei ne bucurăm, că au putut îu 
pace lucra ceva spre onoarea Dom-1 
nulul. b.

*  Botez în Cincinati, America. Fraţi 
în Christos! Eu subsemnatul nu pot 
rămâoea napol dela datorinţa creşti
nească, decât înainte de a raporta 
bucuria care am avut-o în Domnul, 
mal întîî, laud pre Părintele nostru 
din ceruri, pentru sfânta şi gloriasa 
Evangelie aiul Christos, Domnul 
nostru şi Fiul său, care cu neîncetare 
mântueşte pre păcătoşi din stăpânirea 
întunerecului. Laudă şi mărire fie 
sfântului Sânge, care s’a vărsat pc 
Golgota, prin care ne-a sfinţit şi cu  ̂
răţit de păcatele noastre prin Harul 
lui Dumnezeu şi Mila Iul Christos au 
crezut 6 suflete pe deplin, că Iisus, 
este Christosul. Recunoscând acele . 6 
suflete, că sunt nişte păcătoşi, şi că 
numai prin Iisus Christos sunt mân
tuiţi.

Aceste 6 suflete au Intrat în Nov. 
12-lea în apă şi au fost botezate în 
numele Tatălui, a Fiului şi sfântului 
Duch. Foarte frumos număr de popor 
a fost martor la îngroparea lor. Actul
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botezului s a  îndeplinit prin fratele 
nostru R. Igrişan.

Cel nou botezaţi sunt: George Stan, 
Chisindia, com. Arad; Ioan Silincan, 
Mintiul Român, Bistriţa-Năsăud; Flo- 
rea Olar, Revetiş, Arad; Petru Ylad, 
Aleii, Arad, Ioan Chisa, Arabajia, 
România.

Acuma pentru puterea cea spiri
tuală, pe care ni-o dai in sfântul tău 
lucru, Doamne, îţi mulţămim, Dom
nul nostru cel iubit şi lăudăm numele 
tău cel strălucit, şi totodată te rugăm, 
Părinte ceresc, cinsteşte-ne a ta bo
gată binecuvântare şi pe viitor, ca să 
putem mărturisi şi descoperi pre Fiul 
tău lumii. Iar pre aceste 6 suflete în- 
tăreşte-le prin Ilarul şi Duciiul tău. 
Aceste le cerem dela Tine, Părinte 
ceresc, în numele Domnului Isus 
Cliristos. Amin. ciorău j0ţa.

*  Botez în Indianapoli, America. Noi, 
fraţii din acest oraş, am avut o mare 
bucurie în Domnul, în Nov. 19-lea 
cu G suflete, cari, după aloi’ mărtu
risire, au păşit în baptisteriu, [pentru 
a ii Îngropaţi în apă după ordinul 
Domnului.

Actul binecuvântării s’a îndeplinit 
prin fr. Rev. H. Sellhorn în pompoasa 
biserică a fraţilor englezi; unde am 
fost însoţiţi de fraţi englezi şi ger
mani, şi mai mulţi din neamul nostru 
român din Ungaria, şi Transilvania, cari 
cu uimire au privit acest lucru, că 
mulţi din ei ziceau: Cu adevărat, 
acesta este lucrul lui Dumnezeu, cu 
Jaerime în ochi. Domnul dee la acesta 
lucru sfânt să fle o mare binecuvân
tare pentru-privitorii din neamul nos
tru Român de aici.

Cei nou botezaţi sunt: Ioan Baloş- 
Gorbed, Biharia; Petru Lazăr-Şiclău, 
Arad; Petru Radu-F. Bator, Biharia; 
fiica ir. lui P. Ardelean-Jvetegyhâza, 
şi i'emeea fr. lui Filimon Borşian, - 
Socăcel, Ardeal. Domnul binecuvân
teze noile plante, ca să-I aducă frupt
Ja Vreme.______________Trimes de Teodor Selegean.

Răspândiţi şi cetiţi foaia

„ A D E V Ă R  U  L “

D I F E R I T E .
Furul cel vindecat.

într’un mod foarte singular a des- 
văţat odată un ţăran, care locuia în- 
tr’un sat elveţian, pre un fur pe de
plin de furat, şi Dumnezeu a bine
cuvântat, că turului nu numai că i-a 
trecut pofta de furat, ci el de aici 
înainte umbla pe calea cea bună a 
vieţii.

Acela ţăran era. bine înzăstrat, că
mările şi podul erau bine umplute cu 
provisiuni, deoarece avuse bun seceriş. 
Atunci veni într’o seară, precând el 
şedea în linişte în odaia sa, vecinul său 
şi-i zise: „La tine este un fur în 
podul de bucate ;du-te sus şi-l prinde!“

„Aceea-i minunat!“ respunsc ţăra
nul, dară nu să mânia nici de cum 
pentru aceea, că avea un tempera
ment liniştit, el luă un lămpaş şi 
merse pe scară in sus. Aşa era, acolo 
stătea furul şi era ca încremenit şi 
alb ca varul. El voia să vorbească, 
dară cuvântul îi rămase pe gât ; un 
sac plin de bucate stătea lângă el, 
că era tocmai gata de plecat. Dară 
ţăranul zise: „Bună scara, pretene! 
Aceasta-i o cercetare târzie! D-ta aî 
fi putut oricând ziua veni la mine. 
Vino cu mine eu locuiesc .jos.“

Furul abca avea la olaltă cele 
cinci simţiri, el lămase mut ca un 
peşte; totuşi trebuia să urmeze ţăra
nului, care mergea deja înainte. Sacul 
cu bucatele îl lăsă acolo, dară ţăranul 
zise: „Rogu-tc, ia numai sacul cu 
d-ta.i; Furul nu voii. .,Ia-l numai,“ 
continuă el, „acela nu-i mai al meu; 
i-al numai.“

„E al d-voastră,“ gângăvi furul.
,.Nu,u zise ţăranul, „acela! aiul 

Dumnezeu, El mi l-a dat. D-ta nu 
dela mine, ci dela Dumnezeu 1-aî 
furat!“

Furul tot să trăgea, dară ori cât 
de greu îî pica, trebuia să iee sacul 
şi să-l ducă jos. Tremurând 
merse el pe trepte în jos cu sarcina 
sa şi întră în odaia ţăranului. Iar
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acela strigă femeea sa : „Mamo, iu te! 
aJ^w pane, unt şi cafeauă; noi am 
căpătat încă unoaspe!“ Femeea veni, 
salută cu pretenie, acoperi masa şi 
puse pe ea mâncarea. Dară oaspelui 
nu-î era în minte a mânca şi a bea. 
Ja , pretene!1* zise ţăranul, „şi poftă 
bună 1“ Dară oaspele scutură din cap; 
cum ar fi putut el o bucată înghiţi? 
Numai de ar fi încetat ţăranul, a-1 
îmbia aşa de cu pretenie! în sfârşit 
nu-î rămase alta, că trebuia să mânce, 
şi în urmă îi pică mâncarea după 
spaimă mal bine, decât ar fi gândit-o. 
Ţăranul şi vorbea atât de fără vic
lenie şi vesel, cum numai un preten 
bun ar putea vorbi; el întrebă după 
femeea şi familia sa şi ascultă cu 
participare când îl spuse acesta de
spre grijile sale pentru hrană., Aşa 
gătă cu mâncarea, şi oaspele dorea a 
fi cu milele de departe de acolo, nu
mai de ar fi ştiut, cum ar putea scăpa. 
Atunci întrebă ţăranul: „Vrei d-ta să 
rămâi aici peste noapte? Afară-Î în
tuneric, şi căile sunt rele; vei căpăta 
un culcuş bun; iar dacă vrei 
mal bine se mergi acasă, şi aceea 
poţi face.“ Furul alese cea din urmă. 
„Dapol cum vrei,1* continuă ţăranul, 
„aşa dar mergi în numele lui Dum
nezeu.“

La aceasta zise furul: „Noapte 
bună!“ şi voia a merge iute, dară 
ţăranul îl opri: „Dapol că nu duci 
sacul cu bucatele/1 zise el, „doară nu 
li lăsa aici!“ Bărbatul cel ruşinat 
să- trase, dară ţăranul continuă: „Nu, 
nu, rămâne aşa, eu mă ţin de vorbă! 
D-ta al furat odată bucatele, şi cu 
nu mal voiesc a le avea; binele furat 
nu prosperează.“

■Furul să putea ruga, cât voia, nu-1 
ajuta. El să rugă de iertare, nu îl 
se va mal întâmpla aceasta, dară ţă
ranul zise: „învoieşte-:te cu Dumnezeu, 
pre care l-al vătămat, numai acela 
îţi poarte ierta păcatele!“

Aşa trebuia să meargă furul cu 
sacul, ori cât de greu îl pica. Că 
acela îl va apăsa aşa, abea că o fi 
gândit-o el mal înainte cu o oară.

Dară nici nu era sacul, care îl apăsa 
mal tare, deşi nu era acela tocmai 
aşa uşor, cu mult mal vârtos îl apăsa 
conştiinţa. El merse singur în noaptea 
singuratică, dară în el era o vorbire 
încoacl şi încolo, că de multe ori să 
spăria, ca şi când ar mal merge 
cineva cu el şi ar vorbi. A şi vorbit 
Unul, dară nu om, ci viul Dumnezeu 
era.

A doua zi dimineaţa, când abea 
începu a se lumina, bătea iarăşi la 
uşa ţăranului. El deschise, şi iacă, 
pretenul de aseară era din nou acolo. 
„De unde vini?“ întrebă acela, „pentru 
ce aşa de dimineaţă?“

„Nu am odiclmă,“ respunse furul, 
„trebuia să vin la d-ta. Toată noaptea 
n'am putut închide ochii, şi mi ru
şine, că Vam furat. Nu o pot înţelege 
cum m’a orbit Satana, că am putut 
face acest păcat; iartă şi uită!*1

Ţăranul îl duse in odaia sa, să 
puse lângă el şi vorbi cătră el serios 
despre răutatea inimii omului şi 
despre vina sa cea grea. El îi arăta, 
cum face păcatul neliniştit şi ticălos, 
şi cum păcătosul, dacă nu se pocăieşte, 
nu-1 aşteaptă altceva ca judecată şi 
condemnare vecinieă. El deschisă 
biblia*şi-I ceti locul, unde este scris, 
că furii nu vor moşteni împărăţia Iul 
Dumnezeu, şi apoi ÎI vesti numele 
Mântuitorului păcătoşilor, care şi pre 
el voieşte a-1 scăpa de moarte.

Din aceea zi au putut pre acest 
oaspe adeseori vedea în casa ţăra
nului ; de aici înainte îl puteau regulat 
vedea în casa Domnului. Vecinii lui 
să minunau, cum merge aceea, şi că 
în starea eăşiî lui aşa multe sau 
schimbat. EI şi începură â despreţul 
şi at da tot felul de nume de bat
jocură; dară aceasta nu desmântă 
pre pretenul nostru. Charul lui Dum
nezeu era cu el şi-l ajuta, că el păstra 
credinţa şi eredincioşia şi ca un 
exemplu a-1 îndurării lui Dumnezeu 
care face din păcătoşi fii lui Duim 
nezeu, stătea el pentru mulţi.
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Un mi trecu, şi atunci numai îşi 
lua. indrăsneală, a istorisi înşişi sec
retul pocăinţii sale. „Ţăranul,” zise 
cl, „mi s’a făcut un predicator a drep
tăţii. Eu îl furai, dară el m’a îmbo
găţit şi ra’a mântuit viaţa.u Din w0e.

AVIZARE.
Bcaum în anii trecuţi, am trimes şi acuma 

adunărilor noastre coala de întrebat pentru 
statistică, pentru a sc umplea ; rugăm pre fra
ţii conducători, să binevoiască a cerca, că lucrul 
si rcsulntul adunării să fie punctual şi înţeles 
după fiecare Întrebare însemnat, şi după ce s'a 
nfoplul, să o trimeată napoi la timp.

Dacă din întâmplare nu ar fi căpătat ca
reva adunare (comunitate) coala de întrebări, 
să iunric la redacţia noastră şi-i vom trimite 
îndată. La aceasta, aceea adunare trebue în
ţeleasă. care s ’a făcut deja de sine stătătoare 
-si nu <: staţiune oarccărci comunitate.

Acele adunări, cari au ajuns de sine stă
tătoare în anul 1VU, întoarcă-sc după coala de 
întrebări la aceea adunare, din acărui sân a ieşit.

Totodată şi la accca-i rugăm pre fraţi, să 
facă îndată şi procurarea în privinţa statis
ticei şi trimeată-o odată cu coala dc întrebat 
la rcdacţiunea „Igazság-Tanúja". - I r  fi foarte 
dc dorit, dacă fraţii noştri s'ar interesa mai 
mult. pentru lăţirea şi desvollarca lucrului îm
părăţiei lui Dumnezeu, care să poate şti din 
dalele statisticei. Noi ne-am silit la aceea, ca 
şlalistica să apară în trei limbi precum Ma
ghiară. Germană şi Română, ca cea mai mare 
parte a fraţilor noştri să o şi înţeleagă. Aşadar 
c de dorit, ca fiecare familie să-şi procure 
bare mi cm te una statistică, dară lucrătorii 
juişsianci, adecă bătrânii, diaconii, evangélista 
-şi toţi învăţătorii şcoalei de duminecă, nu nu
mai că ar trebui, dară şi au neapărată lipsă 
dc ea. dacă au un interes adevărat către lăţi
rea, şi zidirea îtnjmrăţici lui Dumnezeu. Şi 
dacă era aceasta necunoscut şi neobicinuil până 
acuma între fraţi, dară trebue să cunoască 
Jiccare necesitatea acesteia, şi cu cât mai mulţi, 
vor procura ştatislica, cu atât mai ieftin o va 
putea face tipografia noastră.

Noi treime să propăşim şi pe acest• terilor. 
Nu trebue, ba nici nu-i iertat să zicem, că nu 
mvcm lipsă de ca. Lucrul începui nu trebue 
părăsit.

..Nimenea pitindu-şi mâna sa pe plug, şi 
privind înapoi, nu este potrivit pentru împă
răţia lui Dumnezeu11. (Luca V, 02.)

înainte dar. fraţilor, să ne apucăm de lucru 
mu putere nouă şi să lucrăm cu Indrăsneală; 
să  zidim împărăţia lui Dumnezeu cu stăruinţă 
■Mred hidoasă.

Mai departe,
ş i despre aceea avizăm pre iubiţii noştri fraţi 
ş i  onoraţi cetitori a foii noastre, că am trimes şi 
câte o ..coală de eotcetaV‘ în cercul .fraţilor

noştri, pentru- do umplea. Adecă aici in Budapesta, 
ducă nc-a cruţa Domnul viaţa, vom fi siliţi în 
primăvara acestui un a ne apuca dc zidirea 
unei capelă, cure •—  precum am mai incuno- 
ştinţal —  va costa o mare sumă dc băni, care 
cheltuială a o purta suntem foarte slabi, ba 
încă omeneşte zis, prin membri adunării noas
tre nccvcculabil. în aceasta cauză privim la 
Domnul, pre E l îl rugăm şi numai ctcla■ El 
aşteptăm ajutorul. Inse şi aceea şlim, că E l 
foloseşte pre oameni spre Împlinirea planului 
său, pentru ce am şi fost îndemnaţi prin în
crederea pusă, în El si. conducerea lui la aceea, 
că dacă s ’ar umplea fiecare rubrică a „conici, 
dc colectat" cu numele, şi darul numai dc câte 
20—dO filcri, din întâmplare şi. câte 1 coroană. 
dela dăruitorii binevoitori, cu aceea fac deja 
serrici mare Domnului şi pre noi ne ajută din 
strâmtorarea cea mare.

(■u asta cale aducem la cunoştinţă iubiţilor 
noştri fraţi şi dărnilorilor binevoitori, după 
cum o şi văd, că ..coaiele dc colectaiu suni 
nnmenzale, iar numărul lor c împrolocolal 
după numele colectanţilor în cartea principală. 
şi. dacă „coala de colectai" va ajunge la noi- cu 
suma însemnată, o rom. împrotocola-o după 
nume îv cartea, principală, iar coaiele dc colec
tai vor fi adunate şi legate la olallă după. nu
măr, care va servi ca controlarea banilor şi 
totodată va fi numele (lăruilorului păstrai spre 
amintire pentru următorii de apoi, şi oricând 
o pot prici, cci interesaţi, că cine a ajutat la 
executarea acestui scop nobil.

Rugăm dară pre fraţii noştri, cari. nu căpă
tat ..coala de colectai", să aibe grijă dc ca, ca 
sănii o prea murdărească şi când vor fi. toate 
rubricile pline, bincvoiască a ni-le trimcle înapoi.

Cari nu an căpătat încă coala dc colectat şi 
să sîmţesc îndemnaţi, a ne sta întru ajutor la 
colectare şi voiesc, ca numele lor să rămână în 
amintire. îi rugăm. întoarcă-sc pentru ele la 
redacţie.

Cu salutare din inimă sunt fratele vostru 
slab în Domnul. • i .

____________________  B A R A N Y M  JAR  OS.

LECŢIUNI D^_ DUMINECĂ.
Duminecă ln 7 Ianuare.

I. Prevestirea naşterii lui loan botezătorul.
Luca 1, 5—23.

Cuvânt dc aur: „Fără credinţă nu 
este cu putinţă, a plăcea lui Dum
nezeu.“ Ebrei 11, 6.

Precând în anul trecut ne-am ocu
pat cu vechiul testament, vom avea 
în acesta an lecţiunile noastre în 
noul testament, şi încă în cele trei 
evangelit din început. Este viaţa lui 
Ii sus după sinoptici (schiţători), -care 
avem a o privi. Şi dacă ni întreaga 
Biblie preţioasă şi importantă, 'totuşi
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ne place noul testament deosebit; şi 
evangeliile, cari ne istorisesc viaţa şi 
lucrarea Mântuitorului, doară le cetim 
cu . predilecţiune. Persoana cea glo
rioasă a marelui nostru Mântuitor ar 
şi trebui s’o cunoaştem bine, ca să o 
putem .duce înaintea sufletelor copii
lor, noştri cu însufleţire sfântă şi aşa 
să. ducem, copiii ca pre nişte miei 
gingaşi în braţele păstorului celui bun.

Deoarece Iisus e Mesia, Regele cel 
adevărat alui Israil şi a lumii íntrégí, 
trebuia să aibe la venirea sa pe pă
mânt şi un crold, un înainte mergă
tor.. Acela era loan botezătorul. Lec- 
ţiunea noastră ne arată, cum fu naş
terea lui prin gură de înger vestită.

Aici vedem: 1. Părinţii lui loan. 
(v. 5—7.) 2. Venirea îngerului, (v.8—12.) 
3. Vestirea îngerului, (v. 13—17.) 4. Ne
credinţa lui Zaharia. (v. 18—23.)

întrebări: 1. Cine era Zaharia ? 2. Cum era 
numele femeii sale ? 3. Cum trăiau aceşti 
oameni? 4. Caro durere i-a Întristat mult? 
5. Cine apăru lui Zaharia ? 6. Uudc-I apăru în
gerul ? 7. La care ocasiuno s’a întâmplat aceea ? 
8. Carp voste avu îngerul a-I aduce? 9. Cum 
să şo numească copilul ? 10. Cum fu ol de
scris do înger? 11. Ce zise Zaharia eătră 
aceasta veste îmbucurătoare? 12. Cu ce fu 
pedepsită necredinţa lui? 13. Ce ne învaţă 
pre noi aceasta lecţiune?

Dnminecă în 14 Januáré.
2. Naşterea lui loan botezătorul.

Luca 1, 57—80.
Cuvânt de aur: „Binecuvântat fie 

Iehova, Dumnezeul lui Israil, că a 
cercetat şi a reseumpărat poporul 
sau.“ Luca 1, 68.

Cum a respuns Dumnezeu la ru
găciunea şi cererea cea serioasă a 
fiilor săi pioşî la timpul său şi după' 
a lui obicei milostiv, ne-a arătat lee- 
ţiunea trecută foarte hotărît şi clar. 
Dară acolo era încă tot o făgăduinţă, 
care şi trebuia ţinută şi încă şi unui 
preot Si părea atât de memorabilă, că 
nu-şi putu opri îndoiala. Dară când 
îi dădu îngerul un semn ai încre
derii. în , cuvintele sale; atunci s’a fi 
căit el de necredinţa sa cu ruşine, 
dară acuma trebuia să aştepte cu răb
dare cu limba legată, până să împlini 
timpul. Dară când s’a împlinit timpul,

atunci veni întâmplarea cea îmbucu
rătoare. Dumnezeu*ţine cuvântul sau,, 
dacă făgădueşte ori.ameninţă, dacă-i. 
vorba de binefaceri; ori de judecări.

Aici vedem-: 1. Naşterea copilului 
făgăduit, (v. 57—66.) 2, Cântarea de 
laudă a tatălui vindecat. (67—80.)

întrcbăii: 1. Despre ce vorbeşte 1 opţiunea, 
aceasta ? 2. Cum sti arătară vecinii si rudele 
cătră naşterea copilului? 3. Ce să se tacă a 
opta zi după neştorc ? 4. Care uume voiau a  
pune copilului? 5. Dară cum să-I fie numele? 
6. Ce s’a întâmplat, după ce scrie Zaharia • 
numele potrivit? 7, Pre cine lăudă Zaharia 
acuma cu cuvinte însufleţite? 8. Pre cine 11 
cugeta el cu „Domnul, cornul mântuirii? 9. 
Ce văzu el In venirea lui Mesia? io Co a 
aşteptat el deladlnsul? 11. Pre cino ll văzu. 
el în propriul său flu? 12. Care problemă lt 
descrie el lui? 13. în ce vede el mântuirea, 
cea adevărată aiul Israil?

Duminică în 21 Januare.
3. Naşterea luî Isus.

Luca 2, 1—20.
Cuvânt de aur:. „Că astăzi vi-s’a*. 

născut Mântuitor, care este Cln istos, 
Domnul în cetatealuîDavid.“ Lucu2,11.

în lecţiunea din urmă am privit noi 
naşterea lui loan botezătorul. Acesta, 
era prea mergătorul şi pregăti toiul căii 
lui Iisus. Dacă venise deci eroldul, 
atunci nici regele nu mai putea rămânea 
departe. O jumătate an după naşterea 
luî loan fu apoi şi Mesia ca scumpul 
nostru Mântuitor născut. Aceasta 
naştere a Domnului nostru am ser- 
bat-o noi nu de mult, dară după 
planul lecţiunilor noastre trebue ca 
s’o piivim astăzi mal odată la (daltă, 
că noi voim în acest an să cercăm 
viaţa Domnului Iisus.

Aid vedem noi: 1. întâmplarea 
cea mare, minunată, (v. 1—7.) 2. Ve
stea cea măreaţă, fericită de bucurie, 
(v. 8—14.) 3. Căutarea şi aflarea cea 
grabnică, personală, (v. 15—20.)

întrebări: 1. Acui naştere comunică lec
ţiunea noastră? 2. Când s’a născut (hristoş? 
3. Undo s’a născut 151? 4. Cum veniră tosif 
şi Mnria la Bitloom? 5. Unde trebuiau să-şi 
iee locuinţă? 6. Undo puse Măria pre copilul 

: Iisus? 7. Cui fu naşterea mat lntil avizată? 
8. Cino aduse păstorilor aceasta voste ? 9. 
Cino cânta la noeasta un Psalm do bucm>îe? 
10. Undo merseră deci păstorii? li. Cum o 
aflară el In Bitleom? 12. Cum fii vestea lor. 
primită? 13. Ce făcu Mnria cu cuvântul col auzit?
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Duminecă In 28 lanuare.
4. Ducerea lui lisus în templu.

Luca 2, 22—39.
Cuvânt de aur: „Ca ochii meî 

văzură mântuirea ta, care al gătit 
înaintea, feţei tuturor popoarelor“. 
Luca 2, 30—31.

„Când s’a împlinit timpul, a trimes 
Dumnezeu pre Fiul său, născut din 
femee şi pus sub lege, ca să mântue 
pre aceia, ce erau sub lege.“ Conform 
acestora fu lisus a opta zi circumcis 
şi apoi în etate de şese săptămâni 
dus la Ierusalim, ca să fie adus îna
intea Domnului. Ce s'a întâmplat la 
aceasta, ne spune lecţiunea de astăzi.

Aici ni arătat cum lisus. 1. Fu dus 
în templu şi pus sub lege. (v. 22—24.) 
2. Simeon a văzut pre Christosul lui 
Dumnezeu şi l-a glorificat ca Mântui
torul lumii. (v. 25—35.) 3. Tuturor 
adusă vestea, cari aşteptară în Ieru
salim mântuirea, (v. 36—39.)

întrebări: 1. Undo fu lisus născut ? 2. Unde 
trebuia să fie El dus după lege? 3. Ce fel 
de jertfii trebuiau să aducă părinţii? 4. Cine 
păşi Înainte In aceea oară ? 5. Ce i-a dat 
ocasiune, a veni tocmai acuma la templu? 
€. Ce a aşteptat el de mult deja ? 7. Care 
răspuns căpătă el la rugăciunea sa? 8. Ce 
făcu el, cănd văzu pro copilul lisus? 9. Care 
cuvinte măreţe le grăise el la aceasta? 10. 
Ce văzu el dară In copilul lisus ? 11. Ce spuse 
ol Încă mal ales mamei ? 12. Cine mal venise 
acolo? 13. Cui istorisi Ana toate acestea?

Duminecă In 4 Februáré.
5. Magii dela răsărit.

Matei 2, 1—23.
Cuvânt de aur: Isaia 45, 22.

SĂPTĂMÂNA DE RUGĂCIUNE.
Dela Duminecă în 7 lanuare 

până Sâmbătă In 13 lanuare 1912.
Duminecă in 7 lanuare.

Texturi pentru predicaţii sau vorbiri.
loan 15, 7; Iacob 4, 2. 3; Luca 

11, 2; 3, 21; Efes.0,18; Matei 9,38.
Luni In 8 lanuare.

Mulţămită şi umilire.
Mt'lfămirp pentru siguranţa cea ne- 

elătbă a temeliei evangelie! despre 
fisus Ohristos ; pentru dorinţa tuturor

fiilor lui Dumnezeu de pe fala pă
mântului după o legătură mai strânsă 
la olaltă în închinăciunea şi lucrarea 
pentru Domnul; pentru un interes 
mai mare către sfânta scriptură ca 
cuvântul lui Dumnezeu, care ne în
vaţă „spre mântuire“; pentru dovezile 
cele necombătute, că viaţa în Ohristos 
e o viaţă de biruinţă, şi că viaţa a- 
fară de Ohristos e o viaţă căzută în 
luptă; pentru dorinţa cea serioasă 
după o reînviere în viaţa adunărilor 
şi o lume pătrunsă de evangelie; 
pentru darul Duchuluî sfânt şi fericita 
păţenie a acelora, cari l-au primit şi-l 
ascultă.

Umilire în privinţa mândriei ome
neşti şi îndestularea cu sine; a amă
girii, că răutatea ar sta în starea 
externă a vie ţel, şi nu în însăşi omul; 
a amăgirii, că omul s’ar putea scăpa 
de nefericirea sa, fără a fi mântuit 
de păcatele sale; acelor mulţi, cari 
s'au rătăcit dela credinţă; a puterii 
şi banilor, cari să pradă pentru pe
treceri şi desfătări proprii; a vieţii 
lumească, care în multe adunări s'a 
vârît în locul „cugetării spirituală“.

Texturi: Ps. 62; Isaia 5, 8—23; 
Dan. 9, 16—20; Rom. 7, 18—25; 2 
Cor. 10, 4; 2 Tim. 1, 8—14.

Marţi In 9 lanuare.
Adunarea lui Christos pe pământ
Rugăciune pentru o cunoştinţă mai 

clară despre aceea, că adunarea e o 
instituţiune spirituală; ca toţi membri 
adunării să rămână în legătură per
sonală cu Christos, capul adunării; 
ca evangelia despre mântuirea lui 
Christos, care vine de sus şi lucrează 
din lăuntru spre afară, să fie cu mal 
multă credincioşie vestită; pentru mal 
puţine predice, cari caută a-şl face 
probleme (a se scăpa de datorinţa sa), 
şi pentru mai multe predice, cari 
caută a mântui suflete; ca adunarea 
să-şi cunoască mal clar chemarea el, 
a ieşi din lume, că prin aceasta să 
cunoască ordinul, că are a merge în 
lume ca martor aiul Christos; ca ser
viciul la cuvânt, oficiile adunării, în
treaga ei organizaţiune să dovedească
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despre lucrarea Duchuluî sfânt, care 
locuieşte în ea ; ca alianţa evangelică 
să fie tot mai mult binecuvântată de 
Dumnezeu şi să fie la aceea folosită, 
a lega adunările evangelişte libere 
din toată lumea mal strîns la olaltă; 
ca alianţa să stee cât mai mult lângă 
missiuneaei pentru lume între adunări 
şi popor.

Textilii: Ps. 85; Isaia 55; 1 Cor. 
1, 10—27; Efes. 4, 1—16.

Miercuri In 10 Ianuarc.
Neamurile şi regenţii lor.

'Rugăciune pentru toţi domnitorii şi 
prezidenţii, ca să servească cu cre
dincioşi e lui Ckristos şi popoarelor 
lor; pentru toate autorităţile, judecă
torii, legiuitorii, ca Dumnezeu să bine- 
cuvinteze funcţiunea lor, ca aceea să 
fie spre onoare şi glorificarea L u i; 
pentru ochi deschişi la popoare, ca să 
cunoască păcatul şi ruşinea, care îşi 
are jocul său în necumpăt şi neîn- 
frânare; pentru toţi, cari au înrîurire 
spre eomercî, comunicaţiune, industrie, 
literatură, ca să pretindă adevăr şi 
dreptate; pentru toate poziţiile, ca să 
înceteze contrastele cele aspre intre 
clase şi toţi cetăţenii să trăiască în 
consun are eu dreptatea, care „înalţă 
un popor*1; pentru capii naţiunilor, ca 
să cunoască cheltuielile şi uriciunile 
resbelelor şi ca să fie conduşi de 
Dumnezeu la aceea, a îndrepta toate 
diferinţele naţionale în spiritul capului 
păcii; pentru ostaşi, mărinarl, policiştl 
şi toţi senatorii publici şi oficianţii 
ţării.

Texturi: Ps. 33, 12—22; Isaia 35; 
Matei 11, 2 0 -2 4 ; 1 Petru 2, 9—20.

Joi In 11 Ianuarc.
Missiunea externă.

Laudă şi midtămită pentru evangelia 
despre Christos ca singura şi îndes
tulătoare veste despre rescumpărarea 
omenimei; pentru riurile cele extraordi
nare de binecuvântare, cari s’au re
vărsat preste multe părţi ale ţinutului 
missiunil şi pentru secerişul ajuns 
prin aceea; pentru înflorirea unei 
adunare de indigeni în multe ţări şi

pentru nedejdea, ca aceea să devie 
curând o putere mare missională; 
pentru binecuvântare conferinţil in
ternaţională de missiune care s'a ţinut 
în 1910 în Edinburg, acărei înrîurire 
să simţeşte în toată lumea.

Rugăciune, ca fiecare membru în 
corpul lui Christos să facă datorinţa 
cerută dela el, aşa ca toţi oamenii să' 
cunoască deplina rescumpărare câşti
gată prin Christos; ca păgânii, acăror 
credinţă ajunge în clătinare, să fie 
păziţi de materialism şi necredinţa 
neamurilor civilizate; ca tânăr! şi fe
cioare să fie mânaţi de Duehul sfânt 
în ţările noastre, a se preda serviciu
lui missiunel; ca missionarii, inter
preţii, învăţătorii, medicii, grijitoarele 
de bolnavi în lucrul lor să simţească 
apropierea învăţătorului şi să fie um
pluţi de Duch sfânt; ca cei pocăiţi să 
aibe acela char, a găta îndată cu 
viaţa cea veche a păgânizmuluî şi să 
aducă prin umblarea şi mărturisirea 
lor oamenilor aproape pre Christos; 
ca adunările indigenilor să fie cres
cute la conducerea independentă şi 
încă la aşa libertate, care să aducă 
rasele singulare prin darul cel osebit 
sub conducerea Duehulut sfânt la 
deplină desvoltare.

Texturi: Ps. 2; Isaia 60, 1—12; 
Matei 28, 16—20; Fapt. 1, 6—11.

Vinoii în 12 Iamiare.
Familia, şcoala, tânărimea.

Rugăciune pentru părinţi şi miri 
(cei ce voiesc a se căsători), ca ei să 
înţeleagă tot bine partea cea spirituală 
a căsătoriei; pentru taţi şi mame, ca 
să fie copiilor lor soţii cel mai buni, 
ca să-i poată creşte la caractere cu
rate creştineşti; pentru pocăinţa co
piilor şi tânărilor; ca să înceteze de
părtarea dela credinţă şi părăsirea 
adunărilor; pentru toţi învăţătorii 
şcoalei de Duminecă, ca să fie întPa- 
devăr cu cuget spiritual şi să aibe 
scopuri nalte spirituale; pentru toţi 
învăţătorii şcoalelor mai simple şi 
mal nalte, ca să fie creştini adevăraţi 
şi să fie aflaţi ca credincioşi în che
mare lor spirituală; pentru continuarea
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învâţârii biblică in toate şeoalelc, ca 
aceasta carte spirituală să fie esplicată 
în mod spiritual ; pentru toţi învăţă
torii şi elevii universităţilor, în semi
nare etc., ca învăţătura cea curată a 
cvangelieî să fie acolo învăţată.
‘ Texturi: Ps. 34; 5 Moisi 4, o—10; 
Marc 10, 13—22: 2 Tim. 3, 10—17;

Sămbătă în 19 lanuare.
Missiunea internă şi Iudeii.

Rugăciune, ca creştinii să cunoască 
mal bine că sunt chemaţi, a ‘împlini 
ordinele lui Dumnezfeiivşi să stee ca 
legătură intimă între lucrul missiimei 
internă şi externă; pentru tot felul de 
lucrări sociale înlre oămeni, ca acelea 
să zacă pe o bază într’âdavăiC spiri-; 
tuală; ca bărbaţi şi femei credincioase 
să cunoască de datorinţa lor, a aduce 
pre cei căzuţi şi ai conduce la Chri- 
stos; pentru lucrul missiunei între 
Iudei în toate ţările; ca persecuţiunea 
Iudeilor, fraţii cel de corp aiul Iisus, 
prin aşa unii, cari poartă numele lui 
Christos, să înceteze curând; ca să 
fie Iudeii unul după altul dobândiţi 
pentru adunarea Lui, şi ca adunarea 
să se ţină tare de promisiunea lui 
Dumnezeu, ca Iudeii în viitor să se 
pocăiască ca naţiune.

Texturi: Ps. 126'; 1 Moisi 12, 1—3; 
Ioan 1, 35—51; Rom. 11, 25 -31.

însămnare! Fraţii noştri germani, 
maghiari, englezi şi mulţi alţii, folosesc 
aceasta săptămână de rugăciune deja de 
mulţi ani. Ar fi foarte de dorit, ca şi 
fraţii noştri Români să o facă dease- 
menea. Că: „dacă se vor unii doi s’au 
trei“ zice Domnul Rsus, El voieşte a 
asculta; dapoi dacă ne-om uni cu miile, 
şi vom cere cele aici înşirate cu cre
dinţă, oare să nu ne asculte El? „Iacă, 
urechea lui nu s’a îngroşat / “

REDACŢIUNEA.

C V I T Ă R I .
Fraţii din Ketegyhăza an trimis pentru 

şcoala de missiune lri Budapesta, făină In 
preţi de 90 coroane. Mulţămită pentru iubirea 
declarată In fapte, iar la Domnul bogată res- 
plată pofteşte Jl. Taşca.

Pentru sprijinire la zidirea casei do, adu
nare In Şiştarovcţ au dăruit următorii: Macea.

99•— cor. Lipova l l ’GO cor. O sora din.4Şoi-; 
moş 1’— cor. Pauliş 21-90 cor. Măderat- Î6’60̂  
cor. Rad na 10’GO cor. Arad 15*— cor. Vilá
gos 4*— cor. Cassarul 20’— coroane. Mulţă-r 
mită şi la Domnul ros plată doreşte fratele ..

(i'yukics..

POŞT A R E D A C Ţ I E I .
P. Selegean Cin. 0. Căpătat-al cărţile, cele: 

de mult cerute dc cântări? Dacă nu, şi tot 
vii'trebucsc, voi căuta să capăt de undeva, că 
la noi nu sunt.

Moisa Tretta Detroit Mich. Cărţi de cântări 
mi''sunt-.Ja noi. Fiţi cu răbdare, doară voi 
căpăta de undeva, şi apoi vă voi trimite. Să- 
poate că. nu presto mult se vor l'aco altoie.
. Ţ. Pascu P'. Cărţile „Inima Omului“ s’au- 
gătat şi nu să capătă, Inse precum am.lnţe-; 
ies, sunt acuma altele sub tipar.

La mai mulţi. Cei ce voiesesă capete foile 
dela.Începutul anului, nu întârzie ale procura* 
cu grăbire la redacţie In Kőrösbökény. Cei* 
ce nu au plătit Încă foile depo anul trecut^ 
facă bine şi-î trimeată fără lntârziero la cas- 
sar In Kőrösbökény, că are mare lipsă de 
bani. Salutare tuturora şi un an nou fericit' 
doreşte la toţi Berbccar.

p u  BL_I_C a r i . _
(Iii CODII (Ic ani> e frate, ar merge de In- 

y văţăcel la cisinar sau croitor. Ad-‘ 
resa : Iîj. Bábo Flórian FeketegyÖrös. (Bihar-m.).

Ud DPieten d0 ^  an* trecut> voieşte a lnJ “ — « viiţa cevn meseri0t dacă s’a r
afla undeva loc. Adresa: Ioan Nemosian, Kurtya.r 
(Krassószörény-megye.)

Caut UU copil f.a;n, d0, 14~ 15 ant, ^  java-— ---- — " ţăccl do măsar şi sticlar..
Aáresa: Papp János, asztalos és üveges mes
ter, AIsó-Egregy. (Szilágy-megye.)

Cáut un m o ra r  h u n, SJ fle Iratc m}_, p™-;—- tin credmcios.Adresa; 
Mócz János, Kőrösbökény. (Arad-megyo.) >

Că l i n  d a r e  S1 alt0 scrieri creştine să ca- 
= = = = =  pătă la fratele Tânasie Pascii,* 
Parăcz. (Tomes-megye.)

Un eonii  11(3 13 ani> pratin, ar dori să Înveţe 
— —  *— făuri tul (de covaci) dacă s’ar afla 
careva măiestru, la care-i trebue Învăţăcel 
scrie la adresa: Lazaroscu Partenie, Szintest:, 
u. p. Facsad. , •
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nu uitaţi alo cumpăra şP 
folosi. Preţul o 10 filézi:, 

o  A P A  PATĂ ,a WELKER JÓZSEF \.-:i
O M  u H i H I H  Budapesta, VII., H&rsfa-utoa 33. az.

Nyomatott a  .Magyarországi Baptisták könyvnyomdájában“, Budapest, VII. kér., Bársfarulca 1


